



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 30/1/2023

Της: Αναστασίας - Αικατερίνης Αλεξοπούλου
Βουλευτού Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Μείωση ορίων αποστολής φορολογικών δηλώσεων των επιχειρήσεων από 50.000 σε 30.000 ευρώ χωρίς την παρέμβαση λογιστή»

Κύριε Υπουργέ,

Ως γνωστόν, με πρόσφατη απόφαση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου σας και της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, με ισχύ από 1^{ης} Ιανουαρίου 2023, καθιερώθηκε η **μείωση του ορίου των ακαθαρίστων εσόδων**, πάνω από το οποίο οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και ΦΠΑ των εμπορικών-βιοτεχνικών επιχειρήσεων και των ελευθέρων επαγγελματιών με απλογραφικό λογιστικό σύστημα **πρέπει να υπογράφονται υποχρεωτικά από λογιστή – φοροτεχνικό**, πιστοποιημένο από το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος (Ο.Ε.Ε.). Συγκεκριμένα, το σχετικό όριο **μειώνεται από τα 50.000 ευρώ στα 30.000 ευρώ**. Η ως άνω απόφαση, υποτίθεται, πως πάρθηκε με δεδομένο το πάγιο αίτημα για πλήρη κατάργηση των ορίων, άνω των οποίων, η υποβολή των δηλώσεων οικονομικών αποτελεσμάτων των επιχειρήσεων γίνεται μέσω ηλεκτρονικών κωδικών taxis των εξουσιοδοτημένων και πιστοποιημένων από το Ο.Ε.Ε. λογιστών-φοροτεχνικών, εξ' ου, και **σε πρώτη φάση**, επιχειρείται η εν λόγω μείωση των ορίων. Κατ' αυτό τον τρόπο, όμως, ένα οποιοδήποτε ζευγάρι νοικοκυραίων κατόχων μιας μικρής οικογενειακής επιχείρησης με δηλωθέν εισόδημα π.χ. 30.000 ευρώ θα υποχρεούται να πληρώνει περί τα 100 με 150 ευρώ σε λογιστή, προκειμένου να μπορεί να αποστείλει την δήλωσή του, γεγονός που στην ουσία, συνιστά **«χαράτσι»**, που **επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του νοικοκυριού**. Αυτό, δε, συμβαίνει, την ώρα που είναι γνωστό ότι, σε όλες τις ευρωπαϊκές, τουλάχιστον, χώρες, η φορολογική δήλωση αποστέλλεται από το ίδιο το φυσικό πρόσωπο με τα πλήρη στοιχεία του, ενώ, στην χώρα μας, είναι υποχρεωτικό η ως άνω πράξη να γίνεται μέσω **οικονομικής επιβάρυνσης του ενδιαφερομένου**.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Τι προτίθεσθε να κάνετε, ώστε, με βάση τα όσα αναφέρουμε παραπάνω, να σταματήσει άμεσα η οικονομική επιβάρυνση όσων επιλέγουν να καταθέτουν τις φορολογικές δηλώσεις των επιχειρήσεών τους χωρίς την παρέμβαση λογιστή και η διαδικασία της υποβολής να εξομαλυνθεί αζήμια για κάθε ενδιαφερόμενο φορολογούμενο;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Αναστασία - Αικατερίνη Αλεξοπούλου